

# 行行出状元

## ——记化纤纺丝组长单成惠

□/文 奚丽君

他，中等个子，微胖的身材，白净的面庞，看上去像个儒雅的文化人。他多才多艺，写得一手好字，还经常在我们华宏报上发表文章。如果不说职业，谁也想不到他是我们化纤公司短纤车间纺丝岗位的一名组长、2009年度华宏集团先进员工单成惠。

2005年的农历正月初五，单成惠成了华宏化纤的一员，被分配到短纤二期纺丝岗位，此后，与纺丝结了缘。他正式上班的第一天起，就暗下了决心，一定不辜负领导的希望，要干出点样子，干出点成绩。

为了能尽快地掌握纺丝操作技术，他拜能者为师，勤学肯钻，同时又借阅了相关的理论书籍，懂得了一些与纺丝相关的工作原理，通过理论与实践有机结合，很快地就能独立操作了。2007年，由于工作表现突出，他被提升为纺丝岗位的组长。

可以说，他亲眼目睹了公司的变化，与企业一起成长。2005年，他刚进华宏化纤公司的时候，公司有五条生产流水线，2008年增加到七条生产线，2009年又增加了两条生产线。在2009年5月3日中午12时许，当时新线正在施工阶段。短纤二期前纺二楼卷绕间施工人员正在气割管道，管道内残留的导热油流到了操作面，气割的火花溅射到了导热油上，忽然着火，浓烟立即布满整个卷绕车间，并且顺势迅速蔓延到三楼纺丝间，严重影响了生产秩序。现场灭火器已经用完，监火人员急得像热锅上的蚂蚁，怎么办？此时，正在三楼C线巡检的单成惠，完全不顾个人安危，在紧急呼叫车间领导的同时，经过多次努力后才到了着火现场，现场的情况非常危急，几个正处在工作状态的乙炔瓶和氧气瓶距离火场的边缘很近，而且火苗靠电缆桥架上正在工作的电线也很近。在这紧要关头，他大声呼叫，先把气瓶搬离现场。在黑暗中凭借熟悉的工作环境，摸索着拉来水带交与现场监火人员，并迅速地打开水阀，但由于消防栓距离着火点较远，水带长度不够，在伸手不见五指

的车间里，他又和监火人员找来一根水带接了上去，火焰在强大的水压之下，渐渐地显得无力了。当火被扑灭后，单成惠回到纺丝岗位，大家都忍不住地朝他笑了。同事说赶快洗洗脸，把衣服换掉。原来他穿在身上的原本是蓝色的工作服已被熏成黑色的了，东方人的脸色已经变成了非洲人的肤色了。事后，有人对他说：“你在三楼上上班，二楼着火了，别人不往下冲，你怎么就冲下去了呢？何况二楼现场又有那么多人，万一氧气瓶爆炸了，怎么办？你真勇敢！”他笑着说：“凡事总得有人去做，其实当时我也顾不上想那么多了，一心只是想尽快把火扑灭，让集体财产少受损失。”是啊，他就是这样一位情牵华宏，心系企业的好员工。

铁打的营盘流水的兵，每年年初，纺丝岗位总有些新老交替的情况发生。每有新工来，他总是严格要求，手把手指导，让他们尽快上岗。正因为此，他带的组，一直纪律严明，基本功扎实，获得车间领导的好评。

夏季，随着雷雨天气增多，生产上会出现一些紧急情况，需要临时加班的情况时有发生。作为组长，他总是身先士卒，每次接到班长电话，他总是第一时间赶到厂里，一边电话联系组里的其他人，在第一时间赶到厂里。特别是在大热天，从家里赶到厂里加班，人特别累，况且报酬和平时一样，没有特别提高时，组里有个人不理解。于是他耐心地做其他人的思想工作：“做人要有奉献精神，当厂里最需要我们的时候，我们应该义不容辞，来加班体现我们华宏人爱岗敬业的精神。我为大家感到骄傲，感到自豪。”单成惠以身作则，又晓之以理，大家的抱怨就没有了。此后他所在小组成员每逢加班都是随叫随到。

“为工作尽一份最起码的责任心，是我一贯的工作原则。今后我仍将一如既往，发扬华宏精神，不断努力，为华宏明天更加美好尽一份微薄之力。”单成惠如是说。

那年我去上海，在上海火车站拥挤的街头，杂乱中我感觉甩在背后的包被人拉开，我猛的转过头去，一个小辫子乱乱地耷拉在肩膀上的小女孩眼睁睁地看着我，我条件反射地厉声呵斥：“你干嘛拉我的包！”她空洞的眼神无所谓地闪着，我却无法将一个“贼骨头”的标签贴在这个长得还算清秀只是有点脏的小女孩

# 有种爱叫宽容

□/文 胡超

孩身上，停顿了几秒，正好包里有听八宝粥，我拿出来给她，说，“你是不是饿了，拿去吃吧。”她很惊讶但是很认真得看了我一眼，然后突然一屁股坐到地上号啕大哭起来……很多年后我都会想那个小女孩后来怎么样了，但是我会相信，她哭说不定就是她的醒悟，或者从那以后她的人生会转一个弯。宽容是一种道德，当人犯错误的时候，最不愿意看到的就是惩罚，最需要的是鼓励和自信心的建立，当别人遇到不顺或者是

是谁，从远远的寒山姗姗而至，带给人们纯洁的问候？它用奇异多变的形体，旋转出令人沉醉的舞姿；掠过高山江河，丛林村落，温暖着岁月月亮盈盈的额头。是你啊，冬的雪花，你用执着的行进轨迹，从我们的心头轻轻划过，悄然而来，无声无息，让世界走向平静、祥和、明亮的圣地。

夜幕降临了，大地松弛了它所有的神经，抛却白昼的喧闹和聒噪。这时，不知在什么时候，什么地点，突然间升腾起朵朵五彩的烟花，好像一幅幅无声的动漫作品，展示着美丽诱人的魅力。一年又一年，这些微小而坚定地细节，在我们匆匆而过的生命长河里，滋润着我们的心田，激励着我们不断前行。努力生活，努力追求，永不放弃。

大地轻盈起来了，冬雪雪冬小大寒，踩着渐进的节拍走过春的门坎。园区内，依旧响彻着机械的轰鸣声，吟诵着时代前行的豪言壮语，纵横交错的公路上，依旧是往来不息的车流。阳光，明亮而柔和，就像那些依旧滚烫的诗行，催人向上，感人肺腑。

走在华宏春日的街头巷尾，处处都是生机盎然的美景。华宏人不惧寒冬里的危机，他们用自信、自强、自豪的心态，为自己开辟一条走向世界的康庄大道。

春来了，她迎着呼啸的寒风一路走来，带着一束迎春花，依偎着我们，展露着亮丽的笑脸，像一位美丽的少女，长裙飘逸，伸出纤细的手指，述说着对季节的感受和深爱。

春来了，她迎着料峭的春雨走来，俨然似一位巾帼英豪。不见风雨狂，哪见彩虹美？有一个声音从田野深处传来，请坚守心灵的绿洲，用智慧和拼搏的汗水构建我们从不放弃的精神堡垒。

挫折的时候，我们的人云亦云比挫折给他带来的伤害更大。

荀子曾经说：“群子贤而能容墨，知而能容愚，博而能容浅，粹而能容杂。”雨果曰：“世界上最大的海洋，比海洋更大的是天空，比天空更广阔的是人的胸怀。”宽容自己，保持乐观豁达的态度，微笑面对人生百态；宽容爱人，你将会拥有一个充满爱与温馨的家，一个歇息修养的乐园；宽容朋友，你的人生旅途中就多了幸福和烦恼的分担者；宽容对手，在竞争中获得更多的磨练与成长；宽容身边的每一个人，你的生活充满了微笑与和谐。胸怀有多大，天地就有多大，海纳百川，有容乃大，壁立千仞，无欲则刚。当我们拼命想抓的时候，攥紧的是自己的拳头，松开手，却能拥抱全世界。

任何工作，哪怕是最卑微的职业都需要灵魂，当我们心灵很强大时，我们才能获得别人的尊重，去创造财富。人最难的就是修身养性。用宽容的心态看取世界一切，有此心态才能宠辱不惊，看庭前花开花落，去留无意，望天上云卷云舒……

# 从不放弃

□/文 王学贤

在女儿的书上有这样一个故事：洋洋在幼儿园人缘不好，也没有什么好朋友。一次，妈妈问他：“你有没有讨厌的人啊？”洋洋说：“有，还很多呢！”妈妈便发给他一个袋子，说：“我们来玩一个游戏，把你讨厌的人的名字和不开心的事写在纸条上，放学后到河边找些石头，把纸条贴在石头上。非常讨厌他，就找块大点的石头，一般讨厌他，就找块小点的石头。每天把战利品用袋子装好带回家。”洋洋感到很有趣，放学后他就到河边去找石头。第三天，第四天——他的袋子越装越大，几乎提不动了。“妈妈，背着这些石头好累呀！”洋洋抱怨起来。妈妈笑了笑：“那就放下这些石头吧！”洋洋有些惊讶。妈妈接着说：“学会宽恕别人的过错，不要把它记在心上，不然，受累的将是你自己。”

每次看到这个故事，我都会被深深地触动。在我们懵懂爱闯祸的年龄，我们需要别人的宽容，在我们有能力去宽容别人的时候，请把自己的心放宽，多给别人一些宽容，紫罗兰会把芬芳留在践踏它的人的鞋子上，有一种爱叫宽容。

## 商务英语口语

### 18 The Person Be Contacted Being Away 受访者不在时

B: I'm sorry, unfortunately, the General manager is tied up with something urgent. He has not yet returned.  
对不起，很不巧，总经理有急事，还没有回到公司来。  
A: Excuse me, when do you think he will be back?  
对不起，他几点会回到公司呢？  
B: I am afraid he won't be back until 3 o'clock.  
我想他可能会3点以后回公司。

If it is possible, you may tell me first.  
如果可以的话，有事可以先告诉我。  
I think he will be back very soon.  
我想过一会儿他就会回来了。  
Could you wait here for a while?  
能请你稍待一下吗？  
Did you make an appointment with him?  
你和他有约么？

## 华宏集团时代光华卫星远程培训学院 2010年3月份直播课程

3月1日	一(白天)	总经理怎样激励与考核部属
3月6日	六(白天)	打造激情燃烧的销售团队
3月20日	六(白天)	车间深入管理——如何提效、保质、降成本
3月27日	六(白天)	老板操盘力：如何定战略
3月29日	一(白天)	企业裁员误区及风险控制